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1
.

() 与 式 = 3 - 1
=莢

(2 ) 与 式 = 9 x - 6
mm

( 3 ) 与 式= 8m

(4) 与 式 = (x + 4mm

( 5) 解 の 公式 より
ー ( -3 ) ± √ -3) - 4 × 1 × (-5 )

x =

2 × 1

=

3±√29

～

2 . 100 tb 三 500
～

～ 500 円 なので、 長 500

3
.
比例 なので 、 x とおくと 。 (2 . 2 ) を 通 る

から

2 = 2 : a = 4
m

よって 、 めで x = 8 のとき
、

Y = 上 ∴燃



出
しい

OADE と OABC において
、

BC 11 DEより 同位角 が
等 しいので

、

LADE = LABC 一 ①

LAED = LACB ー ②

①
,
② より 2組 の 角 がそれぞれ

等 しいので
DADE S OABC

対応 する 辺 の 比 は 等 しいから

“楽= : BC

⇒ / : 3 = 4 : BC

(2 )

. BC = 12 cmm
～

、
享 やな

⑦ : 三角形 の 外角 の 定理
～ ～～

より

⑦ = 26 + 42 = 680

D ODBC は DB = DC の

向 =等辺三角形 より

⑫ D ( ⑨ = 420

⑨ : 角形 の 内角の 和 は 180” だから
⑨ = 180 - (⑦+ ⑨ )



⑦ = 180
~
- ( 68 ^+ 42 )

= 180 - 1100
= 700

対頂角 は 等 しいから 、 Lx= 回 : 、 2x = 7～～

(3 )

AP = r とする 。 PQ は AB を 三等分
Λ にする 点 だから

、
AP = PQ = QB当 n よって AB = 3 r

.

/ m

roo
また AB の 中点 を O とすると 、

近 = IAB= Ir
～

AB を 直径 とする 円 の 面積 =② r × Br ×π= 4 年
r

π

↑ × 9

PR を 直径 とする 円 の 面積 = Ir × Ir ×π - 4π
よって AB を 直径 とする 円 の 面積 は PQ を 直径 と

する 円 の 面積 の 9 倍
mm

5
. の LAOB の 二等分線 を

A

② 描 く

①ジ…
、シ
、

ッ

② C を 通 り OB に 重直な
線 を描 し

。
1鄙 ①② の交点 が求める 円の

B 中心心



6
.

( U )
↓
中央値

{
最大値 箱 ひげ 国 より

1 1 中央値は 、 8冊

「最小値“ 第 1四分位数第 3 四分位数

に '
↓ 下位デ
最小値、

タ 上位データ↓最下
婁 ①
q 燾 R

第 3回分位数中央値
第 1 四分位数 =

15望
= 16

ー

タ
く) あお … さんのカードの選 び 方 は 4通 り

、

ひなたさん

のカードの
選び方 は 4 通 りよって 、 カードの 組 み含わせ

は 4 × 4 = 16 通
り …
～

。
ー

あおいさんの 口 のカード 2 枚 をそれぞれ 1A 1 B と

すると 、 引 き 分 けとなるのは
、

(あお …、 ひなた ) = ( 1A
.

1 )
_

( IB
.

1 )
」
(2
,

2)
の 3 通り
～～



よって 、 求 める確率は
、

感
( 2 ) 変 更前 のあおいさんが 勝つのは 、
(あお … 、 ひなた ) = ( 2 . 1 )

」
( 6
,
1 )
,
( 6 . 2) . ( 6 , 3) , (6 . 4 )

の 5 通 り 、よって確率
は05
m

変更後のあおいさんのカードにおいて 、 ② ,
③ を

それぞれ 2 A
.

2 B
、
3 A .

3 B とすると 、
あお … さんが

勝 つのは
(あおい 。 いなた ) = ( 2^ .

1 )
、
(2B .

1 ) ( 3A
.

1 )
,
(30

.

2 )

( 3B . 1 )
.

(3 B , 2 )

の 6 通 り
、 よって 確率 は感 “急

以上 よりあおいさんが 勝 つ 確率は 、数を 変更 する

前 は 1685 . 数 を 変更した 後 は B =1 ) で 数を 変更

した 後 の 方 が 大きいん ~

8 . スケッチブック1 冊 の定価 をx 円色 えんぴっ 1セット
の 定価 を 円 とする 、 定価 の 合計 は 1450円 だから

、

x + y = 1450 ー ①



また 、 スケッチブックが 定価 の 70%
、

色 えんぴっが
定価 の 80% のとき

、 合計 が 1080 円 だから
、

10070 x + 100f y = 1080

③ 170 x t f0 y = 108000

17x t 8 y = 10800 ー ②

よってめと ② を 連立 する ①× 7 一 ② より
7x t 7 y = 10150

ー ) 7x + 8 Y = 10800
- Y 二一 650

<
. Y = 650

Y = 650 を ① に 代入 して

x + 650 = 1450
:

. x = 800

これらは 問題 に 適 している

よって 、 スケッチブック800
円～～

、
色えんぴっ 650円
m～

9
.

OADC と OFED に

おいて
、

円 O における CD の 円
周角 は 等 しいので
LCAD = LDFE ー ①



円 O において AC は直径 であるから
LADC = 90 ー ②

円 O
”

において BC は 直径 であるから
∠ BEC = 900

したがって
LFED = 180 ~ - LBEC = 90 ー ③

②
.
③ より
LADC = LFED ー ④

① 、 ④ より 2 組の 角 がそれぞれ 等しいので 、
O ADCS □ FED (証明 終わり )

10
.

( ) Y = ax tb とおくと 、表 さより ( 0 ,1050 )

( ,10 990 )
を

通 るから

{ 1050 = 0 + b ー ①

990 = 10atb ー ②

① より b = 1050
.

これを ② に代入 して

990 = 10 a + 1050

⇒ 1Oa =
- 60

a = - 6

よって
、
Y = - 6xt 105mmumm



(2) 表口 より 10 分 で 30ml 水 が減 るから
1 分 あたり 30 i : 10 = 3 m 人 の 水 が減 る

。

強 で 60 分使用 したときの 水 の 残量 は 690mL

だから
、

この 後弱 で 使用 すると 、
690 ÷ 3 = 230

より 水 がなくなるまで 、 230 分 かかる 、

よって
、

強 で 60 分
、 弱 で 230 分 だから 、

加湿器 の 使用
時間 は 60 + 230 = 290 分mm

一方
、
表工 より 10 分 で 60mL 水が減 るから

、

1 分 あたり 60 ÷ 10 = 6 m人 の 水 が減 る
強 のままで 使用 したとき

、
1050m 人 の 水 がなく

なる時間 は
1050 ÷ 60 = 175 分

m～

したがって
、
求 める 時間 は

290 - 175 = 115 分
mm

ぃ

し) PR の x 座標は 等 しいのでRax 座標は 1 .
R は Y = 4x 上 にあり x = 1 だから

Y ≡ 4 × 12
= 4 : . R 11 , 41

mmm

得殺襲法Q の生座標は4だから～
4 = xs - .x =± 2



Q の x 座標 は 正 なので 、x 2
…m

よって
、

Q の 産座標
は
、

(2 , 41
～

(2 )

P について
Y = x2 上 にあり 、

x = a だから

Y = az : Pla ,amm
4a…

R について
Y = 4x きにあり xa だから

a
-
…

: 意 Y = 4a 2 : R (a ,
4ammm

a

Q と R の Y座標
Q について

、 とは 等 しい

Y = x 上
にあり Y = 4 ～” だから

4ar =
x

: x =± 2a

P の x 座標 は 正 より a 70 .
Q の x 座標 も正 より

Q の x 座標は 2 a.
"

. Q ( 2a
.

4ammm

したがって
a は 正 だから

PR = 4az -
a
= 3 a

2

QR = 2 a - a = a a =um
PR = QR より

3 a
2

= a

ゃ a ( 30 - 1 ) = 0

: . a = 0
. 5



( 3 )

R を 通 り PQ に 平行 な直線 を

l とする
。

e
OPQR と OPQS において 、

PQ が 共通しており 、 l " PQ
だから 、 φ と x軸 との 交点 が
S である

。y { R
e

.

手
OPQR と

⑦

P Q
0 PQS の

面積は

等 しい

P について

Y =x上 にあり 、 x = 2 だから
Y = 2 <

= 4 :
. P ( 2 , 4)
m～

R について

Y = 4x 上 にあり
、

x ニ 2 だから

Y = 4 × 22
= 16 : ∴ R ( 2 ,16

)～～

Q について

Y ニッピ 上 にあり 、 = 16 だから
16 =x

: .x = ± 4

x 7 0 より x = 4 : . Q (
4

.16
)m～～



直線 PQ の 式 を = axtb とおくと 、
P ( 2,4 ). Q ( 4 ,161

を 通 るから
4 = 2 atb ー ① a = 6 を ① に 代入 して

- ) 16 = 4atb ー ② 4 = 2× 6 tb

+ 12 = -2Q .
: b = - 8

a = 6

したがって 、 直線 PQ は Y = 6x - 8

直線上 は 直線 PR と 平行 なので 、傾きが 等 し…

よって 、 ①= 6 xtb とおくと 、 R (2 , /6) を 通 る

から

16 ≡ 6 × 2 th : b = 4

したがって 、直線 とは Y = 6 xt
4

、 点 $
は

直線e
Ex 軸との交点 だから 、 = 6 x + 4 に = O を代入 して

0 = 6x +4

⇒ . 6 x = 4

: : x = - 廷
S の x 座標 は負 だから

、
問題 に適 するよって 、一急

12
.

い ) CD を含
む

面は 、

面ACDm 面 BCD
～



(2 )
A

Λ「 \ 9
. ,

9

い。

1 1
C .号 3ノ D

OACD は AC = AD の 二等辺三角形で 、 AHLCD
だから 、CH に DH よって CH = 3 cm

OACH で 三平方 の 定理 より
AH = Nq -ーd9

= 62cmmmm =2 = 6R

(3 )

BH について 、(2 ) と 同様 に/

6 BH = 62 cm

上 ィー よって OABH は HA =HBの

\ =等辺三角形。
H から AB に乗線 を 下 ろした足をゥ ←

I とする
。

HA = 63
.

AI = 3 より

八 OHAI で 三平方 の 定理 から
6Ʃ 6ミ

als. sB
HI = N?

=故章
= 3√7cm

:√72 -
9

=3



よって OHAB の 面積 は

I × 6 × 3√7 = 9「7 cm
'

mm

四面体ABCD を 、

三角 すい ABCH と 角 すい

ABDH に 分 ける
。

角 すい ABCH の 体積 と
う 角 すい ABDH の 体積 は 等 しい

ー

角 すい ABCH は 、 店面 を OABH とすると 、
面

ABHI

CH であるから 、 高 さは CH よって 角す ABCH の

1本積 は

9√7 × 3 × 1 = 9√7 cmふ

したがって 、 四面体 ABCD の 体積 は

9」「 7 +9√ 7 = 1887cmmm


